

周浩鼎籲選民向暴力說不

花車拜年祝福香港 盼選擇建設與理性



周浩鼎相信沒有人認同縱火、投磚等暴力行為。 梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)大年初一深夜及年初二清晨發生的旺角暴亂，造成過百名警員受傷，香港各界對此深感憤怒，並齊聲譴責暴力。立法會新界東補選候選人、民建聯副主席周浩鼎昨日表示，今次暴亂事件引致全城憤怒，相信沒有人認同縱火、投磚等暴力行為，希望社會能夠回歸守法、和平及理性。民建聯主席李慧琼強調，月底的新東補選是要從建設與破壞中作選擇；在暴力與理性當中作選擇。他們均期望，更多選民可在今次新東補選上利用手上選票表態，向暴力說「不」，讓香港社會能夠回歸守法、和平及理性，市民均能安居樂業。

周浩鼎昨日舉行賀年花車巡遊活動，走遍西貢及沙田各地。李慧琼和民建聯副主席、新社聯理事長陳勇，工聯會立法會議員鄧家彪，民建聯立法會議員葛珮帆、西貢區議會主席吳仕福和議員莊元榮、沙田區議員李世榮等多名區議員、地區領袖等均有到場支持。他們在拜年迎春接福賀新歲的同時，呼籲選民應在本月底的立法會新界東補選中，利用手上選票表態，向旺角暴亂的縱火、投磚暴力行為說「不」。

冀回歸守法和平理性

周浩鼎表示，旺角暴亂當日，警方盡忠職守，但部分警員被示威者襲擊受傷，也有正在現場採訪的記者受傷。是次暴亂事件引致全城憤怒，相信沒有人認同縱火、投磚等暴力行為，故期望更多選民在利用手上選票表態，向暴力說「不」。他對所有受傷人士送上慰問，同時希望社會能夠回歸守法、和平及理性。

李慧琼表示，反對暴力衝擊，「每位選民的一票非常重要，將決定議會的運作，決定香港如何走下去。大家這一票是要從建設與破壞中作選擇，在暴力與理性中作選擇。」2月28日將是新界東補選的大日子，而周浩鼎的選情非常緊張，她呼籲所有支持建設力量、反對暴力的新界東選民屆時踴躍投票。

倡共追優質民主精神

陳勇指出，香港現正面臨關鍵時刻、十字路口，近日發生的旺角暴亂已經是響起警號，期望香港市民可在選舉中表態支持周浩鼎，齊心反暴力，共同守護香港的法治，「今次旺角暴亂事件，是嚴正的是與非問題，希望香港市民可在這次新東補選中，超越政見、個人政治立場，為香港福祉、安危着想，共同追求優質的民主精神。」

葛珮帆強調，香港天下太平、繁榮穩定、人人安居樂業是大部分港人的共同願望，期望大家均可走出來支持周浩鼎這股支持香港的力量，「因為多一股建設力量在議會發聲，將可更有力反拉布、反暴力。香港倘要繼續發展，就必須要安定，一定要向拉布說不、向暴力說不，所以希望新界東選民支持周浩鼎這股正氣力量。」



周浩鼎呼籲選民應在月底的立法會新界東補選中，利用手上選票向旺角暴亂的縱火、投磚暴力行為說「不」。 梁祖彝攝



周浩鼎(持「行」字者)昨日舉行賀年花車巡遊活動，走過西貢及沙田各地。 梁祖彝攝

西貢居民齊挺周浩鼎



劉玉棠、姚嘉華攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)大年初一深夜及年初二凌晨發生的旺角暴亂，釀成過百名警員受傷的慘劇。不少市民擔心，類似的暴亂衝突將成香港常態，故力挺周浩鼎這股年輕、專業的建設力量，希望他成功勝出今次立法會新界東補選，為香港多做實事，讓香港重回正軌。

西貢鄉事委員會委員劉玉棠昨日坦言，他不曾盲目支持任何候選人，但經過與周浩鼎的溝通後，認為他能幫助保障香港的繁榮穩定，故全力支持他，「首先他是律師，是一個專業人士；再加上他年輕，起碼有魄力；而他的政綱都是以香港的民主、安定、繁榮為基礎，所以我決定支持他。」

讀大學的陳同學表示，自己本來不太了解反對派，但近年在媒體上看見他們在議會經常拉布，阻礙特區政府施政，「他們的行為實在有點兒猖獗。」剛發生的旺角暴亂，更是前所未見，他擔憂香港社會未能再繁榮穩定，故他希望未來議會能有更多類似周浩鼎的建設力量，「希望社會不會再這樣亂，議會文化能夠改善，所以希望周浩鼎能成功當選，對立法會有一點幫助，即使是很細微的改善也好。」

陳小姐則指出，剛發生的旺角暴亂令不少警員受傷，這是大部分香港人均不想看見的「慘劇」，擔憂香港安定繁榮的國際聲譽更會因而受損。她期望，香港未來能夠重回正軌，社會不要再添戾氣，故支持周浩鼎進入議會，為香港做更多實事。

鄧家彪憂選情不受關注



身為周浩鼎選舉經理的工聯會立法會議員鄧家彪指出，旺角暴亂會影響市民對補選的關注。 梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)距離立法會新界東補選尚餘兩星期，身為周浩鼎選舉經理的工聯會立法會議員鄧家彪擔憂，香港市民似乎對今次選舉不太關注。他期望，香港市民經過剛發生的旺角暴亂後能有所反思，選出實事求是、為社會做事的候選人，保衛香港和平、理性、安穩的社會環境。

鄧家彪昨日表示，今次選舉氣氛未算熱熾，並擔憂經過大年初二凌晨的旺角暴亂後，市民對選舉的關注將會更低，「本來今次選舉日子已是剛跨過農曆新年及財政預算案公佈，始終整個社會的關注不會只放在一場立法會地區議席補選上，現在再加上新年這個如此不堪的暴亂，這樣無疑是會影響市民對這場選舉的關注。」

他指出，現在距離投票日尚有半個月左右，未來仍要視乎市民的表態情緒，「除了爭取關鍵第18席地區議席，不希望議會拉布氾濫外，更希望香港市民能透過投票，表達是否想要和平、理性、安穩的社會環境。」

鄧家彪又期望，香港廣大市民經過今次暴亂後能在未來選舉中有所反思：「究竟什麼候選人帶領香港愈走愈激，愈走愈無出路；哪些候選人是真的實事求是，為社會做事。」

楊岳橋「義助」暴徒遭鬧爆

香港文匯報訊(記者 鍾立)立法會新界東補選其中一個議題，是選民對鼓吹暴力和反對暴力的表態。公民黨候選人楊岳橋近日主動向旺角暴亂事件中被捕者提供法律協助，被市民鬧爆，批評他「幫暴徒」。楊聲言，他身為執業大律師，即使「不認同一個人的行為，不等於我能漠視他的法律權利被侵犯」。但不少市民拒絕「收貨」，指有關人等可獲當值律師的協助，又批評楊既如此有「仁心」，何以不主動義務協助弱勢群體打官司而獨厚示威者。



楊岳橋 網上圖片

楊岳橋因「義助」涉及暴亂事件中的示威者而被市民鬧爆，不少傳媒均要求他公開回應，但他卻拒絕面對傳媒的質問，僅選擇在自己的facebook鬼崇回覆。他稱，自己協助有關人等，是「捍衛香港人堅守的法治與基本人權……一個年輕人被拉被鎖後那種徬徨無助，你見過嗎？那些在報案室苦候的家長眼神，你見過嗎？」有關帖子截至今晨有近1,200個回應。除了部分自稱公民黨的支持者外，不少市民均留言反駁楊岳橋的辯解。網民「Rickie Fu」就借楊的句式反諷說：「一個年輕人穿上像恐怖分子的裝扮，手執磚頭，像要殺人的眼神，你見過嗎？……那些在報案室，仇警並要致警於死地嘅廢青，你見過嗎？」「Dicky Leung」批評：「你無資格當議員，暴徒就係暴徒，點美化都無用，失望，為求選票無所不用其

技！」「Edmund Chan」更直言：「本來一家人想投你，不過你居然是非不分，幫班暴徒！」

涉違規在前 說謊在後

楊岳橋在為示威者提供義務服務時，被質疑違反大律師守則，在沒有律師轉介下接案。他日前向傳媒辯稱，自己是在經律師轉介後才提供法律服務。不過，有名為「陳璋鋒」的楊岳橋的支持者，就踢爆楊懷疑講大話：「初一當晚得知朋友被捕。就向楊岳橋律師求助，他當時仲食緊嘢但二話不說就去旺角警署向我朋友提供法律支援。」

所謂「選票行先」，試圖打「本土」旗號搶選票的楊，其支持者「Ivan Wong」坦言：「有點擔心本土派突然壯大，分薄票源！」疑為涉嫌煽動及參與旺角暴亂的「本土民主前線」梁天琦支持者，就紛紛留言批評楊岳橋綁票。「Fran Chau」稱：「呢個時候唔好你出嚟玩！讓路啦，俾啲勇武嘅年輕人發揮一下，你呢啲身光頭靚嘅大律師留返係太平盛世先出嚟做好人啦。……如果你同公民黨割席，咁我就相信你，可以嗎？」

「Fung Kai Lun」也稱：「你真係擔心泛民失去一席，可以宣佈退選，然後替梁天琦助選，叫支持你嘅人投佢一票，咁梁天琦一定當選，就唔會失去關鍵一席。」

新東補選其他候選人還包括周浩鼎、黃成智、方國珊、梁思豪和劉志成。

顏汶羽倡體制內吸「青見」



青年民建聯主席顏汶羽與記者茶聚。 鄭治祖攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)旺角暴亂事件，讓香港社會關注到有激進年輕人摒棄和平方式表達意見，轉用暴力手段。青年民建聯主席顏汶羽昨日指出，「港獨」意識、勢力無疑是增加了，有市民的表達方式更演變成「暴力式」的抗爭。他認為，特區政府應在事件過後檢討吸納年輕人意見的方式，將他們的聲音帶入體制內，同時多評估有關年輕人的議題，作出改善。

顏汶羽昨日在與記者茶敘時直言，旺角暴亂事件根本與小販政策毫無關係。香港目前有人高舉「龍獅旗」，所謂「港獨」以至「香港建國」的意識抬頭，「這股勢力明顯是較過往「佔領」行動的抗爭手法

不同，行動愈演愈激進，甚至演化成暴力式的抗爭。」

青民將探討問題所在

他認為，面對激進勢力日漸猖獗，「不只年輕人要反省，其實每個香港人都要反省。人人有責，無人係贏家，每個愛香港的人都唔會認同呢種行為。」稍後，青民會舉辦更多以年輕人為目標的論壇和研討會，探討問題所在，及收集更多有關方面的意見。

顏汶羽建議，特區政府應檢討吸納年輕人意見的方式，將體制外的年輕人聲音帶入體制之內，而在了解他們的意見的同時，當局也應增加年輕人在特區政府、青年事務委員會中諮詢架構的參與，和評估與年輕人相關的議題，「調返轉思考吓(特區政府)與年輕人的關係。」

他表示，青年民建聯約10名代表將於本周五(19日)與特首梁振英會面，反映他們對特區政府應如何在區議會後，「新青年」時代與年輕人溝通的意見，特別是現今的年輕人都都不喜歡透過電話、電郵或傳真表達意見，故建議特區政府在社交網站與青年交流，讓他們在體制內有更多表態的途徑。